

油价连跌 果蔬价格仍坚挺

# 批发商：涨跌不仅取决于运价



27日零时,油价调价窗口将再次开启,国内成品油市场迎来罕见的“十三连跌”。油价连续下跌,按理说批发市场的蔬菜、水果等价格受到运输成本的下降也应该跟着降价。然而,记者近日调查发现,市区批发市场的外来蔬果仍处于稳价状态,似乎没有因油价降低而随之自降“身价”。

## 油价连跌,果蔬价格不见跌

油价下跌直接影响到日常生活用品的运输成本,对于具有生长较强季节性和地域性的蔬果而言,其运输成本降了,价格是否也受到牵连?“冬季我市不少蔬菜水果大多都靠外运,现在油价已经十三连跌,蔬菜水果是不是也会跟着降价呢?”很多老百姓会有这样的疑问。记者走访部分农贸市场时,不少购买蔬菜的市民表示,蔬菜价格并未降低。

26日,记者来到市中区龙头市场,一家蔬菜摊的摊主老刘介绍,每天早上他都要去批发市场进货,用面包车进一次货大概耗

二十元左右油量。“蔬菜批发价基本上没怎么变,跟以往差不多。油价虽然降了,但我省下来的油钱平摊到菜里也便宜不了多少钱,对菜价的影响微乎其微。”老刘说,菜价都是根据进价来定的,汽油价格对他们进货成本的影响并不大。

随后,记者又来到果品批发市场了解到,从烟台运来的苹果每斤4.5元,从山西运来的猕猴桃每斤4.5元,蔬菜价格与去年同期基本持平,没有明显的下降迹象。“油价降了,运输费也随着下降,从外地运来的蔬菜水果价格也应该下降才对。”一位正在

购买烟台苹果的市民抱怨道。“我们的水果除了苹果是从烟台运来的,很多都是从南方进来的。马上要到春节了,价格估计要上涨了。”常年经营水果生意的王先生说,前段时间烟台苹果的价格也就3.8元一斤,现在都涨了不少,估计临近春节价格还会上涨。

在采访中记者得知,蔬菜价格没有变化,水果价格则要迎来春节上涨。据王先生介绍,除了运输成本外,价格还受到产量的影响,“水果产量多,价格自然低,现在是冬季,水果产量少,价格自然贵。”王先生说。

## 油价下调抑制继续涨价

果蔬价格是否会因油价下跌、运费降低而让市民的“菜篮”减负吗?在果品批发市场内多年从事水果批发生意的王先生透露,“其实运费降低和果蔬价格几乎没有直接关系,不少果蔬都是从外地运来的,价格大都受供求关系的影响,要下跌确实有点难。其次还有一个原因是有些水果是库存货,当初水果成熟后就有水果商将其进行收购库存,销售价格也是依据当初收购时的价格制定的,不会因为油价降了

他们就降价销售。”王先生还表示,每年的春节前,水果都会涨价。春节过后,需求量减少,水果价格就会回落。

在王先生摊位旁边的一家店主说,“从外地运送蔬果来我市的运输成本,不仅仅取决于油价,还取决于搬运工人的人工工资和车辆磨损等多种费用。所以受诸多原因的牵制,即使油价降了,运输成本不一定就降了。比如,运输费降了,搬运工工资高了,成本还是相差不大。

记者从水果批发市场多家商户了解到,今年大部分水果的价格和往年相比,都出现了不同程度的上涨,像苹果、梨子、砂糖桔的涨幅比较明显。不仅应季的水果销售好,一些反季水果虽然价格偏高,但是也同样受到市民的热捧。记者采访得知,从现在到春节,水果、蔬菜都处于销售旺季,短期内降价可能性并不大,但汽油价格下调至少会起到抑制水果、蔬菜继续涨价的作用。(记者 苏羽)

## 节前美容院“爆棚” 预约排到腊月廿九

临近春节,辛苦了一整年,很多爱美的女士都想在年尾好好犒劳一下自己。近日记者了解到,由于春节将至,市中区多数美容院生意红火,每天都是顾客盈门,十分繁忙,不少生意好的美容院预约已经排到了腊月廿九。

走访中,记者从我市几家美容院了解到,美容院里美容师忙前忙后,生意十分的红火。一位美容师告诉记者,“每年到了这个时候都这样,以前上午的人还不是很多,现在是从早忙到晚,很多美容师中午都忙得顾不上吃午饭,更别提休息的时间了。”

在解放路某美容院里,正在排队的陈女士说,“我的美容券是和闺蜜从网上团购的,我们很早以前就预约了。临近春节了,希

望新年能有个新气象。而且闺蜜快要结婚了,大家都希望自己能够以最美的姿态来迎接重要的一刻。”

另外,记者了解到,做一次美容或者美体项目每人大概需要一个小时的时间。一位孙姓女士说,她在预约之后,也已经等了半个小时了。“等这一会儿已经算很少的了,过年很多时候都得提前预约,不然根本排不上。”

一位年轻女士郁闷地说,“今天打电话想预约28号做个美容和男朋友过周年庆,结果好几家店都说没办法做,预约已经到2月份了。没想到年前做美容的人这么多,早知道提前几天预约了,想要美美的过周年庆是没办法了。”(记者 刘一单)



## 车辆“如厕”

市中区体育馆内公厕外的墙壁上有着一个很明显的警示牌“禁止车辆入厕”。可就算是贴着警示牌,也没能挡住一些市民将公厕当做存车处。“公厕是方便大家的,不是用来存车的,放这里有点不合适吧!”附近一锻炼的市民说。

(记者 刘一单 摄)

## 遇到烦心事 这里来说说

## 卖家未及时验证团购码 消费者钻空子申请退款

王女士在市中区开了一家美容院,为了让更多的人知道自己店铺的服务项目,于是她加入了团购。虽然通过团购,她挣的钱并不多,但是,这为她吸引了不少顾客。

前几天,一名男士通过团购消费来到店里做美容,在经过一番讲解介绍之后,王女士便安排店员为他做美容。这名男士很幽默健谈,在项目进行时,他常常逗得王女士和店员开怀大笑,因此两人对这名男士的印象都很深刻。这名男士一边在做美容一边还向店员咨询一些店里其他的美容项目,并说以后还会经常光临。美容项目做完后,这名男士非常满意,对王女士和店员,连连道谢。他将团购的验证码告诉了王女士,双方留下了电话号码后,他便离开了。

没有处理团购的验证码,她打算等到晚上再一起处理,因此这位男士的订单一直为“未消费”。谁知到了晚上,当王女士验证这名男士的团购验证码时,却发现该订单已经被申请退款并已退款成功。

第二天,王女士打电话联系这名男士,却一直未接通。她用别人的手机拨打他的电话,虽然电话接通了,但王女士向他说明身份后,电话便立即被对方挂断。

王女士说:“大概是因为我没有及时地验证他的团购验证码,后来他发现自己的团购订单仍然是‘未消费’,便心生邪念,申请了退款。我以后也要吸取教训,无论多忙,都要及时地验证团购验证码,避免这种事情再次发生。”(记者 杨晓斐)

之后,由于店里很忙,王女士



## 腊八粥送游客

1月27日,是中国传统的民俗节日腊八节,峯城青檀寺特意熬制了腊八粥免费提供给进寺的游客,吸引了众多游客前来品尝。(记者 王震 摄)